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Féí évre 5 „ — „ Égyea szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közleményt - 
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a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZA TI HÍRLAP <k,

A debreczeni baloldali párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Kedd. július 30.
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A tisztujitás alkalmából. vek. például politikai nézetek ál­
tal előre kötelezik magokat, hogy az ö*- 

O) Városunkban holnap lesz az első választók elveit követik a választások 
eset 1848 óta, hogy alkotmányos szer- végrehajtásánál 1
veset mellett, közvetett választás Ugyde az elválasztandó tisztviselők 
utján állitta tik elő a tiszti kar. személyére nézve mégis nagy mérv-

A modern politikai tudomány elitéli e ben tévedhetnek a közvetve választók ; 
választási módot, miszerint az eredeti vá- habár választóik elveit megtartják is. 
lasztok csak azokat választ* Vagy, ha mind az elvre, mind a
ják meg, kik a tulaj dón képe ni személyekre nézve épenugy járnak el, 
választást végrehajt] ák. mint választóik: akkor mi szükség

Nem tagadjuk, hogy e van a közvetett választásra?___  __o_,__,__ov választási
mód szabad államban is divatozik. Jele- Mi szükség van arra, hogy az ős 
sen Amerikában az elnökválasztás választók a tulajdonképeni 
rendesen úgy hajtatik végre, hogy »Zi v á 1 a s z t á s i cselekvény végre- 
eredeti választók azokat választják meg. hajtásából kizárassanak, ha 
kik az elnököt megválasztani jogosítva elválasztott választóik épen úgy szavaz 
vannak. , " nak, mint ők szavaztak volna?!

De egészen más dolog, egy elnök- Ezekkel csak azt akartuk bebizonyi- 
nek. vagy egykét országgyűlési képvise- tani, hogy a választási jognak másokra 
lőnek választóit megválasztani, ruházása, vagyis a közvetett választás 
vagy pedig oly választókat vá- Kem az alkotmányos élet követelmény ei- 
lasztani, kik hivatva vannak riek. sem a szabadságnak, sem a czélsze- 
nagyobb szám u tisztikart meg- rüségnek meg nem felel! 
választani. ; És pedig annyival kevésbé felel

Mi ugyan a közvetett választást azj meg. mert az elválasztott választók a ki­
elnök, s képviselők választásánál sem he jelölő bizottmány és a kormánynak oda 
lyesetjük ; még pedig röviden szólva, állított közege által — bármily mérsék- 
azért. mert ha az ős választok annyi ér- ^ letet tanúsítanak is ezek— újólag aka- 
telemmel bírnak, hogy képesek jól meg- dályozva vannak a szabad választásban! 
választani azon férfiakat, kik majd ő he-, ' Az eredeti válmlá8Í jog megszori- 
lyettök az elnököt, vagy ^ orszagg) ülési: t,^a a hatalom azon félelmében gyöke- 
k ép viselőket megvalasztandjak, — akkor, rezik h a váiaf2,ók nem az ö ké- 
bizonyára odáig is vannak képesítve nvök kedvök szerint fognak eljárni; s 
hogy az elnököt vagy kepv.seioket dk; már e félelem maga ml„atja. hogy a 
Diagok válaszszák meg. Ha p-aig közvetett választás által a kö z véle- 
r.em képesek jól megválasztani azokat.; m é nv szabad nyilatkozata gá-
kik ő helyettük választanak, akkor a 
közvetve választók nem is az ős válasz­
tók akaratát, s véleményét képviselik, 
vagy a közvetett választók sem lesznek 
képesek jó!választani 1

Hanem igen nagy a különbség az 
egv elnök, vagy országgyűlési képviselő 
választására hivatott közvetett választók: 
meg\ álasztása es azon választás közt. 
miszerint az ős választók egész tisz­
tikor választásának végrehajtására vá­
lasztanak magoK helyett közvetve 
választ akut.

Ha egi két ember megválasztásáról 
van szó, » ezek megválasztásának vég- 
rehajtására kell választókat választani.— f1 kijelölő
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tolva van!
Amellett az ily korlátozás nem en­

gedi kifejteni az ősválasztók közt a köz 
szellemet; nem enged politikai belátást, 
nem ébreszti tel sem érdekeltségeket, 
sem tudvágvokat a közügyek iránt

Az egyént a társadalom tagját nem 
engedi önállóságra vergődni; holott az 
alkotmányos életnek ez volna egyik leg­
főbb feladata!...

Mit fog szülni nálunk ez uj rend­
szer, előre bajos volna megmondani.

Attól függ minden, hogy a válasz­
tók választottal: a bizottmány: tagok és 

választmány tagjai mennyire
közvetveváiasztókat igyekeznek Debreczen sz. k. város or-ix• os vsIjisztok v»i» uv«»V.• w• __ .

választanak, kikről'e 1 őr etudják, hogyj 8 zá g°8 ,és hel/> vi sz ony ai l összé 
hogv azon jelöltre fognak szavazni, akikre, egyeztetni a szabadelvuseg, a kozmn elo- 
SíU szavaznának: s választóikat csakis dés és a. jól errett hely. erdekek köve- 
azon eidltges

szavaznának: s ------------------------ , . -
eiköteiezés mellett választ-1 töményeivel., 

ják meg. hogv azok a megnevezett1 „ , Debreczen sz. k. város fontos ténye
elöl tr e fognak szavazni. ! zoül Mol^lt, omáS * '

Ez esetben a közvetett választási magvar vidék lakossága nemzeti es tar
csak czitraság; mert az eredeti választók sadalm. elohaladasaban. 
véleménye és akarata vergődik érvényre.- Adja az ég, hogy a választás vegre- 

De"egészen máskép van a dolog; hajtására befolyással bíró közegek e ton- 
r,álunk, midőn a törvényszerint az ősvá-j tos tényt kellő figyelembe ve- 
lasztók úgy választják meg a tisztikar, gy ék!
választóit, a bizottmányi tagokat, hogy! Akkor az .
— as elváUsztandók nagy szá- jesitik a rósz törvény mellett is. 
ma miatt — az elválasztott bisottmá-j ..»m
nyi tagokat előre el nem kötelezhetik az;

— Az országgyűlés szept. 3. <1. e. 9 
vakoi- ny itta tik meg. Korelnök: Elek Gábor

ősválasztók akaratát tel- 
örvén;

Különben nem !

elválasztandó tisztviselők személy éré 
nézve.

Ily esetben a választási jog 
átruházása valóságos koczkajá-
ték I a választási jogn 
vezethet.

Csak két eset lehet, midőn az ősvá­
lasztók akaratának teljesülése elérethetik.

Tudniillik :
Vagy a legnagyobb körültekintéssel, 

lelkiismeretességgel fürkészik ki a köz 
vetve választók az ősválasztókuak véle 
ményét, azokat személyesen is megkér- — A budai szerb községet Milán szerb 
dezvén s akaratukat teljesítvén; vagy el- fejedelem nagykorúéitási ünnepélyén dr. Szto-

iak kijátszására ki
Apponnvival, Bodával, Saarival, Szeniczeival 
és Széllel íog jegyzőaködni.

bogdányi ellenzéki követ lesz, (szül. 1799.) A 
iecvzőségrc a legifiabb tag jelöltetik ki a ház J ° t,zn^;=alA io el-szervezkedé, 
lenzéki: P

iséig. A legfiatalabb képviselő is 
échy Jenő, (Máté Szálkáról,)^
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_ Jókai Mór Balaton-Füreden
ki a köz- Sárrá választatott'

diszpol

jacakovics Sándor és Lubosics Sándor fogják 
képviselni.

— Deák Ferenci betegsége alkalmával 
a külföldi lapok a kegyelet és részvét hangján 
emlékeztek meg róla, és mint a P. Napló előre 
kiujeágolja, „örömmel fogják majd regiszt­
rálni a tudósítást nagy hazánkfia felgyógyulá­
sáról.“

— Rémhír. A jézsuiták Zalaegerszeg 
vidékén akarnak letelepedni. Vajon nem megy 
Pauler is hozzájuk —- lakni ?

— A nemzetközi meterbiztosság szept. 
hóban összejön Parisban, s kormányunkat itt 
Szili Kálmán és Kruspér István képviselik.

— A bajai „kiházasitó egylet“ a 
miskolezi sorsára jutott. Pedig ennek is „meg­
erősített alapszabálya“ volt.

Tisztujitás előtt.
A képviselőválasztás küzdelmeit váro­

sunkban újabb küzdelmek, a tiszujitás küzdel­
mei váltották fel, s úgy a magán, mint társas 
körökben mindenki a tisztujitással foglalkozik, 
részint érdekből, részint hazatiságból, — egy 
kis töredék pártszenvedélyből.

Hogy a választásoknál a család, és érdek 
is szerepelni fognak, az kétségtelen — úgy 
volt mindig, úgy lesz mindig, — meg van 
írva, hogy a világnak kettős mozgatója a csa­
lád és érdek, melytől minden kéj és kin 
születni fog: — csakhogy ini az elfogulatlan 
érdeket értjük, s választó polgárainkról sem 
tehetünk fel egyebet, minthogy érdekeik mel 
lett is, oly tisztviselőket fognak választani, 
kikben a tiszta hazafiság, jellemtisztaság és 
szakavatottság egyesülve vannak, mert váro­
sunk jólétének és emelkedésének ezek a biz­
tosítékai.

Ezen kellékekre a legnagyobb érdek 
mellett is annyival inkább figyelmeznünk kell; 
mert városunk magyar hazánkban első magyar 
város, s mióta a főváros nagy költőnket egy 
ösmerctlen nagy emberért megbuktatta, a ta 
pasztáit vén Európa, a valódi magyar szelle­
met, csakis tiszta magyar városunktól — ille­
tőleg a város értelmiségét és szellemét képvi­
selendő tisztikartól mérlegelheti: — továbbá

Jusson eszünkbe a választásoknál az is, 
hogy a tényleges kormány által a szabad - 
választások jobb részitől meg vagyunk fosztva, 
ami még belőle létezik, talán attól is nem 
sokára megfosztatunk.

Arra kell tehát törekednünk, hogy e 
mostani, s talán utolsó választásnál szabad­
választási jogunknak maradványát czélszerüen, 
hazafias szellemben használjuk fel. s oly tiszti­
kart alakítsunk, mely az utókornak is mintául 
szolgálhasson, — a költő szavai szerint oly 
egyéneket válászszunk: „aki lángszerelmet 
igér népnek és hazának.kí

Ami a párt szenvedélyeket illeti: őszintén 
kimondjuk, hogy itt pártot nem ösmerünk, — 
azon egyének száma, kik városunkban külön 
pártra hivatkoznak, lakosaink nagyszámához 
viszonyítva oly csekély, hogy számba se ve­
hető ; s egyátalában nem mondhatunk le a 
reményről, hogy ezek is politikai ős hitünkhöz 
ismét visszatérnek, — hiszszük, hogy nemsokára 
mint elpártolt testvérek ismét ölelésünkre siet­
nek, és mi viszont testvéri örömmel fogjuk 
őket fogadni, s mikor egy szív, egy érzelem, 
egy akarat lesz közöttünk; közös lesz bána­
tunk, mint ahogy illik; s a tisztválasztásra 
nézve is megszűnik az eltérő nézet, meg fog 
szűnni a pártszenvedély.

Még egy mondani valónk van: a szabad 
Amerikának hivatalait 1774. évben a nagy 
Washington György szervezte, ki a hivatalok 
betöltésénél az általunk elmondott kellékeken 
kívül még azt is komoly figyelembe vette: 
„hogy a hivatalért pályázó a hazának tett szol­
gálatai miatt nem bir e több előnynyel vágy­
társa felett“ ; és ily elvek mellett teremtett 
egy nagy világrésznek oly tisztikart, mely 
nagyságát méltólag képviselő.

Mintaképül tüntetjük fel úgy a szervező 
bizottmány mint a választó polgáraink előtt, e 
nagy férfi ragyogó szellemét, kiről a történelem 
ezen szavakkal emlékezik : „néha oly tündöklő 
szellemek jelennek meg a földön, kiket az 
emberiség joggal igényel magáénak, hogy oly

polezra helyezze őket, melyről ők képesek | átengedtetnek, ^ jó karban tartatnak
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Regény három kötetben-

Irta Schwartz Mária Zsófia. 
Első rész.

(Tolytatás.J

„Ne nevess ; teljes komolysággal beszélek. 
Jellemem makacs és büszke. En dölyfbol m'n\ 
dent megvetek, a mi lealacsonyít, & ez r 0 . 
engem vissza a gyengeségtől, melyekben ,
a többi férfi vétkeztetek. Nincs egyetlen szülőt •
len lény, ki életét nekem köszönhetne. Jene- ^ 
mem tehát nem könyelinti.“ ,

.Mibe akarod hit könyelmüsegedet he­
lyezni?“ . ,,, ,„Vérmérsékembe. Van abban a le asag 
nak bizonyos érzéke, mit a fiatalság es sz p ; 
ség könnyen elragadnak, de a mel} azna 
többször ismétlődő rohamaiban szivemnek soha

része nem volt. Mindazon szép lény, ki szeme­
met elragadta, csak virág volt, s csak addig 
köthettek le, mig szépségük a természet báj- 
kellemével bírt. Ezek egyikénél sem találtam 
fel azon valamit, a mi már az első találkozás 
pillanatában felengedi ismerni a testvér lelket 
Tudtam, hogy ha a sors egy ilyen nőt vezet 
utamba, a midőn szemeink először találkoznak, 
felfogom őt ismerni. Aztán oly szentül, oly erő­
sen fogom szeretni, hogy gondolatom soha nem 
fog másnál időzni.“

Porry hallgatott, s kitekintett a Mälarra. 
Sturm gúnyos, csufolkodó tekintetet vetett reá.

De az ugyan nem ezen világon lesz, a 
midőn te egy ilyen testvér lelket fogsz találni, 
hanem valószínűleg majd a másvilágon. Ugyan 
hogy lehet egy olyan okos embernek, mint te, 
ilyes haszontalanságokat beszélni-“

„Igazad lehet; de ugyan hogy is lehetett 
nekem előtted, a megrögzött materialista előtt, 
phantastikus. eszményi álmaimról beszelni?

Melvek nem is illenek egy férfihoz, 
szakitá őt' meg Sturm nyomatékos hangon.

Egy felvilágosodott férfinak a tapasztalást es 
tudást kell Ítélete alapjává tenni, s nem, mint

egyedül, és jövendőre, áldást hinteni hazára és 
emberiségre.’*

Szabó Ábris.

Nagyszerű felfedezés.
Ha a jobboldalon megkapnak egy 

eszmét, azt ugyan istenigazában megránczigál- 
ják. A „Korunk“ már pár héttel ezelőtt hir­
dette a világnak, hogy a borsodi kiházasitó 
egylet rablói baloldaliak, azóta a legparányibb 
kormánylap is u tánkiabálta e hirt, sőt 
„Napló“ most áll vele elő, s vastag betűkkel 
nyomtatja azon legújabb felfedezését, hogy — 
a kiházasitóegyletek ellenzé­
kiek.

Úgy hiszszük, ehez nem kell kommentár. 
Az erkölcsi sülyedésnek mély fokára juthatott 
már azon ember, ki minden gazságnál — nem 
az igazság kiderítésén, hanem — azon törek­
szik, hogy melyik pártnak szolgálatában állott 
előbb az illető ?

Pedig a kiházasitó egyleteket illetőleg e 
részben épen a kormánypártnak kellene hall­
gatni. Hiszen ki követte el a legnagyobb bot­
rányt e tekintetben?

Bizony Tóth Vilmos.
Nevét irta alá e gaz „ellenzékiek csalá 

sainak. Igen, Tóth Vilmos, a belügyér, a nem­
zet nevében tette ezt.

Melyik a nagyobb hibás ? Az ellenzéki­
ek-e, vagy u kormány?

Miért tehát szüntelen hangoztatni, hogy 
kiházasitó-egyletek — ellenzékiek ?

Különben is az a való, hogy e rabló in­
tézetek a kormány oltalma alatt ál­
lottak, mint az általa megerősített társu­
latok.

Miéit nem ezt lármázzák? Hiszen ez is
igaz-

Hanem mégis nagy szegénységi bizonyít­
ványt állítanak ki magukról a kormánypárti 
lapok, midőn nagyobb fontosságú érveket nem 
tudnak pártunk ellen felhozni.

Jó volna pedig más időre hagyni az ily 
felfedezéseket.

Mert bizony semmi sem könnyebb a vi­
lágon, mint a kormánypártnak visszamondani 
minden roszat.

Ok a kiházasitó egyletek rablásait az el­
lenzék ellen hozzák fel, mert azok hivatalno­
kai baloldaliak voltak-

Nézzetek körül pártotokban !
Ott van Forgách a muszka-vezető, Hra- 

bár a váltóhamisitó. Görgei tudjuk ki? Bittó 
és Kovács Sarolta, mind, de mind a ti párto­
tokon van, Tóth Vilmossal egy i t, ki szen tesi 
tette — mi okból, nem fürkészszük — a borsodi 
rablásokat!

Oh csak folytassátok tehát — nagyszerű 
felfedezéseiteket 1

Nem mi pirulunk!

és
ottfeltétlen biztosságba helyeztetnek, úgy 

létei, mint az oda szállítás alkalmával.
Magyar konyhát is akar a bizottság 

felállítani, e végből a vendéglősök fel hivatnak, 
hogy a kik magokban erőt éreznek egy magyar 
nemzeti jellegű vendéglő felállítására, azok je­
lentkezőnek, (Pest, színháztér 5-ik szám,) a 
kiállítási irodában.

Versenyre tehát, magyar vendéglősök!
A világkiállítási épülete- 

k e n a munkák gyorsan haladnak. A körönd 
alsó fedélgyürüje, mely egészen vasból van és 
18,000 vámmázsát nyom, fennakadás nélkül 
már annyira felemeltetett, hogy nehány nap 
alatt a nehéz, sok fáradsággal összekötött munka 
befejezésé1 lehet várni. A köröndöt övező csar­
nok és az előtte emelkedő nagy kapuzat szin­
tén gyorsan sietnek befejeztetésük felé. Sok 
harántcsarnok már fedél alatt van ; több más­
nak a falazata elkészült. Ezen harántcsarnokok 
közül a legfontosabb az első, a város felé fekvő, 
mely a kiállítási palota nyugati főbejárását 
képezi. Ezen át legelőbb a kiállítási épület 
előcsarnokába érünk, mely az épület belsejébe 
vezet.

A kiállítási épület külső díszítése egyszerű, 
de izlésteljes; czéljához képest tervezésénél 
inkább a czélszerüséget, mint a szépséget kel­
lett szem előtt tartani. Imposanssá inkább tö­
mege mint architektonikus kivitele teszi, mind­
azonáltal csoportozás által tűnik ki, mely 
mindenfelől kellemes képet nyújt. A kiállítási 
palota legszebb részét kétségkívül a nyugati 
főbejárás képezi, melynek környékére, valamint 
az előtte elterülő parkrészekre is legtöbb «ren­
dűt fordítottak.

— Emléktábla. Nagy Sándor aradi 
vértanú nagyváradi születési házát megörökítő 
bizottság emlékvers gyanánt Szemere "Miklós­
nak alkalmi müvét fogadta el, s azt a ház fa­
lába illesztendő raárváuylapba véseti. — Az 
emlékvers igy hangzik : „Nagy voltál : névre 

nagy: bajnoki szívre hazádhoz ; Nagy lel­
ked: bűn volt törpe bakóid előtt! S boszuja 
tőrt a gyalázat mélyire dobta, — Trónuknál 
magasabb fényre emelte dicsed.“

A világkiállítási ügyek.
— Soha kedvezőbb alkalom nem kínál­

kozott még magyar embernek, hogy egy vagy 
más irányban tett termelését (produktumát) a 
világnak bemutassa, mint a jövő évi bécsi ki­
állítás.

E hely közel van hozzánk, nem terhes a 
szállítás és igy kevés is lesz a költség.

Epen azért nem mulaszthatjuk el olva­
sóink figyelmét e tárgyra különösebben irá- i 
nyozni, s a mi olykor tudomásunkra jut, azt 
közölni.

íme a legújabbak.
Az időleges kiállítások tartama 

következő: Lovak, élőszárnyasok, galambok, 
kutyák, tengeri nyulak, macskák és halak nem­
zetközi kiállítása 1873. szeptember 18. egész 
27-ig. Szarvasmarha, juhok, sertések, kecskék, 
öszvérek és szamarak nemzetközi kiállítása 
1873. május 31-től junius 9-ig. Leóit szárnya­
sok nemzetközi kiállítása 1873. szept. 20-22-ig 
Elő és leölt vad kiállítása október 4—6-ig. 
A tejgazdaság termékeinek, segédanyagainak 
és üzleti eszközeinek nemzetközi kiállítása 
1873. október 4—6-ig. Növények, zöldség és 
gyümölcs nemzetközi kiállítása, a mennyiben 
azok az egész kiállítási időre 1873. május 1 -jé 
tői október 31-ig, nem alkalmasak: I. május 
1—10. II. junius 15—25. Hl. augusztus 20—30. 
IV. szeptemb. 18—23. V. október 1—15. 1873.

A műkincsek és régiségek 
birtokosainak pedig a kiállítási bizottság ke­
zeskedik , hogy kiáilitmányaik , melyek az 

Exposition des amateurs“ magyar osztályának

valami gondolkodni nem tudó, kába nőnek, 
megengedni azt, hogy a képzelem vezesse ér­
telmét. A mit az értelem megnem magyarázhat, 
azt az érzelemnek, mint valótlant, hamisat, esz­
telent el kell dobni.“

„Kedves Sturm, ne térjünk e beszéd­
tárgyra. Engem úgy sem téritesz meg, mert a 
tapasztalás, melyet te oly nagyra becsülsz, már 
megtaníthatott volna, hogy életbölcsészeted nem 
illik mindenkire, s legkevésbé az oly kedé­
lyekre, mint a minővel a költők és művészek 
bírnak.

„Ez más szóval azt akarja mondani, hogy 
az értelem fényüzési czikk a szabad művészetek 
gyakorlásánál.“

A fóldesur megvetően nevetett.
Aztán szünet állott be, melyet Sturm a 

következő szavakkal szakított félbe :
„Ama lányka, — ki Grüneréknél van, s 

azt hiszem Sorenzának hívják, valóban rend 
kívüli művészi képességekkel bir.“

„Igen, a természet által ritka és gazdag 
képességekkel megajándékozott gyermek ez," 
feleié Porry fénylő tekintettel.

ÚJDONSÁGOK.
* A tanács tagjai ma búcsúztak el egy­

mástól. Érzékeny jelenet volt az, midőn Kovács 
Lajos polgármester megköszönte a város és 
maga nevében a tanács tagjainak szolgálatait; 
s kifejezte az iránti reményét is, hogy a tár­
sadalmi téren ezután sem fognak a közérdek 
szolgálataival felhagyni. A tanács tagjai is an­
nak kijelentésével váltak ei egymástól, hogy 
a haza és a város java előmozdítása körül 
ezután is solidaritásbau maiadnak!

* Zenedei közvizsgák. Hétfőn jul. 29- 
ikén d. e. 10—*/212 ig tartatott az általános 
képezde nőnövendékeinek vizsgája. 
Gyönyörűség volt hallgatni a kis apró növen­
dékek élénk és helyes feleleteit. A zene és 
hangjegy ismeretének legelső elemeit e kicsiny 
növendékek, korukhoz mérve, valóban nagy 
mértékben bírják, azokból kérdeztetve, majd­
nem kivétel nélkül, biztos és határozott felele­
tet adtak. Ezt folytatólag 1-ig az átalános 
képezde fin ö vendékei vizsgáltattak meg. 
Nagyon sajnálatos, hogy a hallgató közönség 
csak a kisleányok vizsgája iránt érdeklődött, 
a mennyiben a tinövendékek vizsgáján alig 
öt hat ember volt a hallgató közönség, pedig 
e vizsga, méltán megérdemelte volna, mind a 
szülők, mind a szakértők figyelmét. Azon nö­
vendékek, kik már itt oly biztos és tiszta is­
merettel bírnak, a hangjegyekről hangnemekről, 
a hangtávolokról, kik emellett a zongora és 
hegedű hangterjedelméről is bizD s fogalommal 
bírnak: zenedénkben, akár a hegedű, akár a 
zongora, akár az ének iskolának kitűnő növen­
dékei fognak lenni. A tinövendékek e vizsgá­
ján mindenki meggyőződhetett volna az átalános 
képezde nagyjelentősége és haszna felől, s arról, 
hogy annak tanára Nagy Károly mennyire 
képes és szakavatott a legeivontabb dolgokat 
is, tanítványai felfogásához mérten, és szemlé • 
letileg adni elő. Délután 5 órától [2S-ig tarta­
tott a hegedüiskola növendékeinek vizsgája. A 
kezdő növendékek hegedütartása, nyirettyühu- 
zása világosan bizonyítja, hogy a hegedű tekni- 
kai kezelésében helyesen vezettettek. Azonban 
még a legegyszerűbb hanglépéseket is hang­
jegyből játszották, ami, a figyelem többfelé meg 
leven oszolva, a hallás fejlődése és a. hang 
biztos fogása rovására történik. Azon növendé-

„U—úgy! Ez ítéleted aztán felvilágosítja 
azt, hogy miképen lehetett egy különben oly 
okos embernek, mint gróf Eldon, oly fokig 
megkedvelni azon leányt, hogy az iránt muta­
tott gyengéd érzelmei, közte és neje közt, egye­
netlenséget idéztek elő.“

A fóldesur hangja, a lehető legegykedvübb 
maradt; de félig csukott, fürkésző szemei Por- 
ryra irányultak, kinek vonásai e szavakra el­
veszítették a vidám kifejezést s elkomorultak.

„Micsoda ostoba történetek ezek!“ kiáltá 
Nilt hevesen. „Csak nem akarsz ezzel valami 
gyalázatos és botrányos dolgot jelezni ? Gondold 
meg, hogy egy fiatal lány becsületéről van 
szó.“

„No, az ördögbe, én csak nem vagyok 
az, ki becsületét ellopja!“

„Ha becsületét ellopták, Eldon gróf felelős 
érette, kivéve ha neki ajándékozta. A dolog 
igen különös; Sorenza kisasszony pénze segít 
ségével Grüner házában helyt nyert, a nagysá­
gos asszony nnokahugának tartatik, s igy teszik 
bolonddá a világot, mely örömest fogadja El­
don gróf szeretőjét és. . . .“

„Hazudsz, ő nem szeretője Eldonnak“ 
szakitá félbe Porry, és oly hévvel ütött az 
asztalra, hogy a szép sévre- edények mind 
földre estek.

„Mi bajod, hogy a szép porczellán edé­
nyeket tördeled ? Tán szerelmes vagy e leányba ? 
Ez esetben hallgatok ; habár nem szeretném, 
ha nővérem fia ily személyivel frigyre lépne.“

„Itt nem rólam van sző, hanem Sorenzá* 
ról. Mi alapon merészelsz ellene ily becstelenitő 
vádakkal fellépni:“

„A valóság alapján; de mit érdekel ez 
téged ? Egyébiránt leltemre mondom, nekem 
is egyéb gondom van, mint Sorenza szerelmi 
története.“

A fóldesur felkelt.
„Jösz velem a városba ?“ kérdé.
„Igen.“
Sturm az erkélyről távozni készült. Porry

visszatartóztatá.
„Pár szót még ! Honnan tudod mindezt ?“ 

(Folyt- követhetik.;



kék, kik az átalános képezdében oly helyes 
irányú képeztetést nyertek, kik a hangjegyeket 
sokkal gyorsabban olvassák, mint azt játszani 
tudják, hangjegy nélkül képesek volnának, a 
skálákat, akkordokat úgy megtanulni, hogy

mily hálás és elismerést érdemlő eredményt 
képesek eszközölni.

* A főiskolában jövő aug. hó első nap­
ján lesz az uj széniornak és a kontraskribának 
ünnepélyes beigtatása, mikor az illetők szék-

azokat Lizosanéstisztán^játszhassák. E ’ mdfoí ( foglak, ‘értekezlat tartanak. Szén,or Balog 
vezetve mind hallásuk élesednék, mind a ját- Ambrus, kontraskriba Győri La; os lesz

, i ’ rfividebh idő alatt több gyorsaságot, * Irodalom. Ladányi Gedeon
nagyobb biztosságot, és- mi legfőbb, a játszáshoz 1 „Magyarország alkotmánytörténetének második 
naevobb kedvet nyernének. Erre kívántuk fel-j kiadását rendezi sajtó ala. — Dr. se h Fe- 
hifni Hitessi figyelmét, kinek különben szak- ívucz áldozir „Az ember szellemi elete ezimu 

................. ••' " 1 1-----munkai fog kiadni.képzettségéről és tanítási képességéről, ^helyes 
tapintatáról teljesen meg vagyunk győződve. 
Nem mulaszthatjuk el azon finom bánásmódot 
dicsérőleg megemlíteni, melylyel említett tanar 
tanítványai iránt viseltetni látszik, mi tanítvá­
nyai szeretetét és ragaszkodását részére bizto- 
sitia. A hegedüi=ko'a felsőbb osztályú no vendé 
kei, ma újabban eszünkbe juttatták, hogy mily 
nagy szerencse volt Ridley Kohnt zenedénk 
részére megn verni. A hegedű, c nehéz kezelésit 
hangszernek 'teknikai titkait ő tanítványaival, 
lassanként ismerteti meg. de ez ut biztos. A 
hangtisztasága, az ütenyek szabatossága, első 
hallásra azt hirdetik hogy itt a vezető többéves 
tapaszt alásmellett lelkiismeretes művészi gond­
dal működik. Cenger János, Makó István és

A katonai szállásokat illetőleg, a
városi számvevő hivatalnak egyik kimutatá­
sába volt alkalmunk közelebb betekinteni, 
mely érdekes adatokat szolgáltat többi közt 
arra nézve, hogy minő különbség van a tiszt­
viselők hivataloskodása között, és hogy men­
nyire nem elég a gépies eljárás, ha­
nem szükséges ahoz lelkiismeretes buzgalom 
is. A kimutatás a város házi pénztára által 
lgtí2—:87l évekről bérbe fogadott katona- 
tiszti szállásokról, azoknak javítá­
sára, s egyéb szolgálmányokra vonatkozó k i- 
adást és bevételt tünteti elő. Ezen 10 

a kiadás 206,776 ft 66évi időszakró. ---------- —,
jai működik. Uenger .lanos, luaau isivau e»,krt, a bevétel pedig 127,972 ft 26 krt mutat; 
roth István ha említett tanár szakavatott tani- | következőleg a városi pénztár vesztesege
. ,, _:I.___sitiit mS„ tnváhh is része 78,804 ft. 30 krt tett. E veszteségből a pro

vijorium alatt működött kapitányi hiva­
tal idejére 1862, 63, 64, 65 és 66-dik évre 

mig az

JL Ulti loV»«*“) “ . „
tásában, mint reméljük, még tovább is részé 
sülnek : mind zenedénknek, mind városunknak, 
elismerést lógnak szerezni, csak kitartásuk és 
a művészet iránti szeretetiik ne lankadjon soha.
Említett bárom növendék szólójátékait a hall­
gató közönség lelkes tapsokkal jutalmazta, va- .w, ™ ■ - ' ” , . . ÍY7_ '
lamint a Márton Imréét is, ki már a virtuóz,- hogy a hazak bére az utóbbi evekben leteme­
ti« szin vonalán áll. Legyen az ő példája ^e-sco felemelkedett ~ f e 1 e * ° 1 1 ak 
dónk minden egyes növendékére nezve buzdító, (s e b b, j e I e s u 1 23,137 H. 76 hr. Iga 
lelkesítő, hogy kitartás. szorgalom, és kedv ugyan, hogy az 18b— 63-dik évben a város

55,666 It. 54 hr. esik, mig az alkotmányos 
utón választott kapitányi hivatal idejére 1867, 
68, 69, 70 és 71-dik évre — daczira annak,

még a IV-dik osztllyba volt sorozva s ha az 
említett 2 évben a Il dik osztálybeli dijak fi­
zettettek volna, a veszteség az előbbi kapitányi 
hivatal idejében ciak 50,099 ft 80 krt tenne, 
azonban ezen összeg még akkor is kétszeresen 
túl meghaladná az utóbbi 5 év alatti kiadást. 
A kormány már két évvel ezelőtt Ígérgette, 
hogy a tiszti szállások kiszolgáltatása folytán 
előállani szokott veszteség lehető megszünte­
tése által a városokon — melyek e terhet vi­
selik — segíteni kíván, de ez mind eddig 
meg nem történt, reméljük azonban, hogy a 
mennyiben a tárgyalásokat megindította, lega­
lább a jövő év kezdetétől fogva városunk az 
első osztályba Boroztatván, a tulkiadásoktól 
megkímél te tik.

* A róm. hath, gymnasium ifjúságának 
érdemsorozatát megkaptuk; volt az intézetnek 
71 növendéke; a jövő tanévre a bejelentések 
szept. 28—30-ikán lesznek, ugyanekkor tartat­
nak a felvételi vizsgák is; okt. első napján 
pedig a szent lélek segítségül hivása után az 
iskolai év megkezdetik.

* Az elemi 11 iskolák, melyek a főiskola 
épületében helyeztettek el, ma végezték be a 
közvizsgálatokat. Dicséretes szép eredménynyel 
folyt le mindegyik vizsga, s a lelkiismeretes 
tanítók méltán érdemiették meg a kitüntetést 
Holnap már az utczai fiiskolák vizsgái kéz 
dődnek.

* Gaspárné nőnöveldéjében tegnapelőtt tar­
tatott az évi köz vizsgálat; azeredmény átalában 
véve szépnek mondható, különösen jól sikerült a 
zongora próbatét; a növendékek kitűnő és értelmes 
leleteik által versenyezni látszottak egymással 
s e szép eredmény dicséri a tanítókat.

* Az iparossegédek mostanában uj szo­

kást kezdenek divatba hozni, ugyanis gazdá­
iktól fizetéseiket felszedik előre, s azután nem 
akarnak dolgozni; az iparhatósághoz közelebb­
ről több ily eset jelentetett be.

* Halál véletlenül. Múlt éjjel Nagy Já­
nos talyigás haza menvén, othon véletlen sze­
rencsétlenségből a kútba esett, s ott lelte ha­
lálát.

* A vásártéren levő 344-dik számú sá­
tort, mely az ott járókelők életét veszélylyel 
fenyegette, ma a rendőrség által lebontatta. He 
lyesen.

* A kereskedelmi reáltanoda közvizsgál 
ma tartattak meg, a kormány részéről Kiss 
József szabolcs-hajdukerületi tanfelügyelő volt 
ez alkalomra kiküldve, mint kormánybiztos.

* Derek csendbiztosunk Megyaszai Sá­
muel tegnap 12 eltolvajlott lovat fedezett fel, 
s azoknak a tolvajuk is kézrekerült.

* Rövid hírek. Zivuska Ferencz 
ügyvéd tegnap temette el kedves fiát Dezsőt. 
— A gabnacsarnok felszerelésén 
nagyban dolgoznak. — A kir. törvény­
széknél annyi a dolog, hogy a hivatalno­
kok minden erőfeszítés mellett sem végezhetik 
el; személyszaporitás szüksége állt be. —

Délutáni posta.
— A közoktatásügyi miniszter, a 

pesti tudományegyetemnél a bölcsészeti jogtan, 
jog és államtudományi encyclopaedia tanszékére 
dr. Kudelka József, nagyváradi jogakade- 
miai nyilv. rendes tanárt, az egyetemes európai 
és hazai jogtörténelem tanszékére pedig dr. 
Hajnik Imre, győri jogakademiai igazgató­
tanárt nyilvános rendes tanárokká a rendsze­
resített illetményekkel kinevezte.

— G a 1 a n t h a, jul. 29. Húsz háznál 
több, az azokban lévő behordott gabona, Esz- 
terházy és Dánier majorságai a tűz által elpQ32] 
tittattak. Egyetlen tüzfecskendő sem volt.

A „Debreczen6-
eredeti

MAGÁNTAVIRATAl.
— Konstantinápoly, jul. 30. \ 

franczia kölcsönre félmilliárd íratott alá
— Versailles, jul. 30. Eddigeié 

négy milliárd íratott alá a kölcsönre; ma 
jelentékeny aláírási bejelentések váratnak 

— Róma, julius 30. A pápa hét 
olasz és tizenegy külföldi püspököt ne­
vezett ki. A törvényhatósági választások 
a déli városokban és a római tartomány­
ban szabadelvű szellemben ütöttek ki.

— Bern, jul. 30. Az államtanács 
megkereste a szövetségtanácsot, hogy a 
pápai nuntiustól felvilágosítást kérjen 
azon pápai brévéről, mely Luczernben püs­
pökség felállítását rendelte el.

— Konstantinápoly, jul. 29. 
A khedive ;ma utazik vissza Egyiptomba.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.
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debreczen-bustyaházi részvonalon
Érvényes 1872-dik évi julius 1-étől további rendelkezésig.
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I 50 Ér-Mibálvfaiva . . f> 51 5 11 •.. Halmi..................... „ 4 23 4 46

Reszege Szaniszló 6 6 01 9.p Mikola..................... ..... 4 45 5 21
9-, Nagy Károly • ■ • 06 6 59 10. Szathmár-németi- » 5 31 6 55

n # Kis Maitény . 7 36 7 40 11.5 Zsadánv . . • * 5 51 6 50
13-, Zsadány , • • 8 04 8 12 13.. Kis Majtény . . . „ 6 20 . 7 81
14., Seaínmár-Nemeti . . 8 40 9 02 15.0 Nagv Kárólv . . , 6 í 57 ! 8 27

í l0-5 Mikola . . 0 OS 9 46 17., Reszege-Szaniszlo . . 7 28 9 ! 12
17„ 0 33 10 26 19.. Ér-Mihálvfalva . . „ 8 11 ! 10 08
18.. Fekcte-Ardó . . . 9 56 10 57 20.. Aoriny ímegállp helyi , 8 30 10 30
nbs Királyháza . • . . 10 37 11 52 21 . Vf.mos Pércs . . . , 8 52 11 02

11 lő 12 33 22.. Haláp (megállf. hely) „ 9 6 11 17
“4-s Bustyaháza . . . . - 11 52 01 10 24 . Debreczen . . érkezés 9 36 11 50

Szeren«*s-Legenye-ülihályi vonalon.

délelőtt délután délután 1 éjjel
Szerencs . . . . s 55 3 59 — Legenye-Mihilyi. . . v 5 03 2 11

1.. Bodrot-Keresztur . 9 19 4 31 : 2.0 Sátnralja-Ujhely . . 6 04 3 12
3.! Liszka-Tolcsva 9 5(1 5 09 3.. Sáros Patak. . . , „ 6 25 3 44
4." Sáros-Patak . . - 10 18 5 44 5.0 Liszka-Tolcsva. . . ,, 6 58 4 27
6-I Sátoralja-Ujhelv . . 11 — ■ 6 33 i 6., Bodrog-Keresztur. . „ 7 23 5 08
8.0 Legenye-M iháhd . . órk 11 38 7 04 8.0 Szerencs..................... érk. 7] 45 1 6 36

A vezérigazgatóság.

186. ÁRJEGYZÉK
ax „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(Dcbreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

írt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 16 60
B. Ugyanaz apró szemű . . 16 60
C. Dara középszerű . . . 15 80
0. Királyliszt.......................16 20
1. Lángliszt ...................... 15 80
2. Montliszt....................... 15 40
3. Zsemlyeliszt különös . .15 —
4- „ „.....................14 60
5. Fehér keuyérliszt I. rendű 13 80 
C. Ugyanaz II. rendű . . 11 60
7. Barna keuvérliszt I. rendű 11 20
8. Barna ' „ II. „ 10 20
9. Lábliszt I. rendű . . . 8 GO
10 Lábliszt II. „ . . . .6 —
11 Buzakorpa zsákkal 2 60
„ „ zsáknélkűl 2 20

Kétszeresliszt..................... ...........
Rozsliszt I. rendű . . .------
Rozsliszt II. rendű . . .------„ „ m. „ . --
Rozskorpa zsákkal-------

„ „ zsáknélkűl-------
00 Arpakar-a............................19 —
0. Árpakása............................ 17 —
1. Árpakása............................ 13 —
2. Árpakása............................ 11 —
3. Árpakása . . • . .10 —
5. Árpadara.............................12 —
6. Árpaliszt...............................5 80

A búza- és i ozs-készítmé-
nyek eladása netto 160 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttai — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható- 

Simaörlés mázsánként. . — 70 
Darálás . „ . . . — 35

Debreczen, 1872. julius 1. flL

Árverési hirdetés.
Náhai N á n á s y András örökösei ré­

széről közhírré tétetik, miszerint:
a) a tiszafüredi 440. számú teiekjegy- 

zőkönyv 1705. helyrajzi számalatti 1200 □ 420 
3/100 holdat tevő Szeleshát,

b) sz A +2141. helyrajzi szám alatti 1200
□ 449 17/ion holdat tevő mentesített rét- 
birtok,

c) az A + 2113 helyrajzi szám alatti 1200
□ 74 ,3Ü/100 holdat tevő erdörész, vagy 
a r t é r,

d) az A + it384 és 2385 helyrajzi szám 
alatti 1200 □ 72 9S/10Ü holdat tevő bel tel ki 
pótlék,

e) az A + 465. 466 és 4GS helyrajzi szám 
alatti 1200 Q 3 6G/,o.i hóidat tevő bel telek.

f) a Tisz afüred hez tartozó pusz­
ta kocsi 1 számú telekjegyzőkönyv 51 hely­
rajzi szám alatt és a puszta kocsi 2. számú te- 
lekjegyzökönyvben A + 52 helyrajzi szám alatt

I 1200 □ 889 34/i co holdat tevő V i 11 o n g ó,
g) a pusztukóc.-i 1 számú telekjegyzököuyv 

jő helyrajzi, a pusztakóesi 2. számú íeíekjegvző- 
j könyv 2-ik helyrajzi, a pusztakóesi 3 és 4 számú

telekjegyzőkönyvbeli 3 és 4 helyrajzi szám alatti 
1200 □ 2 3 7 95/10u holdat tevő filagoriás 
nagytanya az ezeken levő gazdasági 
épületekkel együtt folyó évi szeptember 
hó 16-dik napjának reggeli 9 órájakor Tisza­
füred varos közházánál önkéntes ár­
verésen vagy eseteg szabad 
kézből eladatni fognak, és pedig a mentesí­
tett rétbirtok, a belső telki pótlék, a beltelek, s a 
nagy tanya több részletben, a többi pedig egész 
terjedelmében.

.-\Z áiverési feltételek, a hitel és mérnöki 
telekkönyvek, térképek megtekinthetők Mar­
in áros sziget en Szilágyi János kirá­
lyi ügyész, mint a család egyik tagjánál, Ti- 
szafüreden Kovásy L íjos családtagnál, 
és Egerben Ecsedy László köz- cs vál­
tóügyvédnél.

A venni szándékozók egyúttal figyelmeztet­
nek, miszerint folyó évi augusztus hó 
lS-ig ajánlatok is elfogadtatnak, melyek lepecsé­
telve Mármarosszigetre Szilágy í János kirí 
lyi ügyész, mint család ághoz küldendők, és as 
ajánlatok felett a folyó évi augusztus 20 kán 
Mármarosszigeten tartandó családi gyűlés fog 
határozni. 371 2—3

!! Rászedés ellen mindenki intetik !!
Azon sok hangzatos hirdetmény, melyek különösen órákra vonatkoznak, azon számítással 

vannak közzé téve, hogy a vidékieket hálóba kerítsek. Saját érdekében óvakodjék tehát mindenki 
oly órák megvételétől, melyeknél az eladó részéről kielégítő biztosíték nem nyujtathatik. A tőlem 
megvett órák tetszés szerint minden időben akár visszavétetnek, akár becseréltetnek; ez a jele u 
legszigorúbb becsületességnek.

^A^yko^sudájaJ 1

azon kitünőleg reguláit órák, melyek biztositék-jegy mellett adatnak el, csekély áron, nagy forgalom 
csinálósa végett; ez okon senki el ne mulaszsza azon nélíülozhetlen házi tárgyat tőlem megszerezni.

WF Minden óráért jótállás vállaltatik. TÜ®
Egy igen szép bronz óra emailos czimlappal: 1 frt 40 kr., ugyanaz finom email porczellán- 

ból: 1 frt 60 kr., ugyanaz óraütéssel: 2 frt 80 kr., ébresztővel 20 Krral drágább; szépen kiállított 
nagy alakú porczellán óra 2 frt 80—3 Irt 20 kr; ugyanaz díszesebb óraütéssel: 3 frt 90—4 frt 50 
kr; ugyanaz festett számlappal, vagy arany keretben, vagy svájezi faragványnyal s óraütéssel: 5, 6, 
7, 8 frt. — Salon-óra bronzból, üvegbontékkal s állványnyal: 2—2 frt 60 kr; középnagyságú: 3 Irt 
20 kr; nagy: 4 frt 50 kr. — Angol utazó óra tokban s ébresztővel: p forint o. é.
Jól reguláit svájezi zseb-órák. két évi jótállással, csinos foglalványu, uj aranyból lánczczal: 4 forint

50 krajezár o. é.
Angol z se b-ú rak:

Legfinomabb Nickel- vagy pracision-müvel, 5 évi jótállás mellett. Ezek a legbiztosabb órák, me­
lyek eddig kiállíttattak.

Egy henger-chronomcter: 9 ft. 50 kr, ugyan. go! müórák, különösen finom s fáradságos ki- 
az aranynyal edzve: 10 ft 50 kr, kristályüveggel: vitelü filigrán müvei, darabja 20 ftol 25 ftig.

Haszonbérbe adandó.
Debreczen város határában az ebesi 

pusztán fekvő, mindennemű gazdasági épü­
letekkel ellátott, árokkal és ákáczfával kö­
rül kerített 15'/$ n y i I a s területű tanya 
birtok.

Bérleni zándékozók értekezhetni 
N á n á 8 s y Lászlóval Bathányi-utcza 
2558. sz. alatt. 375 3—3

10 ft 50 kr, aranyozva: 11 ft. kettős borítékkal 
savonet: 10 ft 50 krtól 13 ft 50 krig: ugyanaz 
megaranyozva: 12 ft 50 krtól 14 ft 50 kr:g. Ameri­
kai douplex-órák, kettős müvei, ezeknek ára eze­
lőtt 40 ft volt, most csak 20 ft. Horeonyórák dí­
szesen kiállítva kristálvüveggei: 13 ft 5o krtól 
15 ft 50 krig; ugyanaz aranynyal edzve 15 ft. An-

Ezeken kivfll mindenféle óra olcsón; reguláit napóra , iránytűvel 25 krjával 
Mindez egyedül kapható s megrendelhető e czim alatt:

Remontoir kulcs nélkül: 12 ft 50 kr; ugyanaz 
a legfinomabb minőségben 14 ft: ugyanaz ket­
tős kristályüveggel, úgy hogy a gépezetet látni 
lehet, a nélkül, hogy az óra felnyittatnék: 10 
ft 50 kr; ugyanaz legfinomabb, horgony 13 ft 
50 kr. Hölgyórák finom és díszes, darabja 12, 
15, 18 ft.

kapható. —

Pracht-Bazar des A. Friedmann in Wien, Prater-
strasse Nr. 26. 325 6-13

Eladó

lakatosmüszerek.
14 legényre való, mindenféle 

megkívántaié , legjobb állapotban 
levő lakatos műszereimet eladóvá 
tettem, — miután mesterségem foly­
tatásával felhagyok, — minden órán 
átadhatom. Ugysziute mindennemű 
épületi ajtó, ablak és kapu vasalatok 
s több nemű egyéb készletek jutá­
nyos áron megvehetők. A midőn a 
venni szándékozókat értesítem, egy­
szersmind tudatom, hogy műszerei­
met kisebb részletekben is eladom. 
Debreczen, nagypéterfia-uteza 819. 
sz. a.
370.3-3. Papp József.

A legszilárdabb eljárás bebizonyítása, hogy minden nem tetsző áru at. vevőktől vissza fogad-
tátik, vagy mással kicseréltetik.

Tessék csak egy próbát tenni,
és az alább megnevezett tárgyak olcsó arárói a vevő meg fog győződni.

Minden ám a legjobb minőség biztosítása mellett adatik el 
Itt a legjobb gyakorlati és fényűzést csikkeknek oly nagyszerű vá’asztéka található 

minő Becsben hasonló nem létezik; gondoskodva van iit fiatal és öregről, úgy, hogy csekélységér, 
szép és alkalmas a áadékot nem csak hölgyek és urak, de még minden ko:u és állású gyermekeit 
számára ezerféle választékban találhatni. Árjegyzék mindenkinek, illendő czime pontos megneve­
zése után ingyen és bérmentesen küldetik; igen előnyös tehát a t. ez. vidéki lako­
sukra nézve, egy példány megszerzése, miután abban nemcsak az ár, hanem minden a raktárbal lé­
tező czikfc pontos megnevezése is feltalálható. A szétküldés utánvét, vagy a pénz előiegea beküldése 
mellett történik.

Az üzlet jelszava : Olcsó áru is jó lehet!
Bécsi bőráruk. legjobb szerb készítmények. Női kézitás-1 Tökéletesen berendezett dohácyzószer valódi tajtékból 

kék aczél abroncscsal, dbja 65, 70, 90 kr, 1 ft, 1.30, legfi- j és borostyánkőből tokban, zsebben hordható, béltartalma
..   1.L _t  “ L r 1_ '' —  ______1..'t ’ 1 dl, O O 7 A Q gn nnrírf Tnindontólo D-fiT-n-ka^ .7 „ 1 . A .........tszerint, mindenféle szivarhoz és dohányhoz való, különféle 

szipkákkal és pipákkal, tüzszerrel, kanoczczal, szivargép­
pel és papirr.d, valamint több más dohányzókészlettel. 
3, 4, 5, G, 8 fr. — Alkalmas zsebtüziszer kanoczczal s a 
nélkül, darabja *-0, 30 4v, 50. 60 kr.

Uraknak igen hasznavehetö: egy általános beretváló-pipe- 
reszekrényke, díszes kiállítású zárral, tükörrel, béltar­
talma: egy finom angol beretva, egy ecset borzszorbul, egy 
db finom windsorszappan. egy db ercztálcza, egy köszörű 
és levonókő, egy kaucsuk festi, egy fogkefe, egy db finom 
fogpaszta egy db viasxkenőcs. egy db misdószanpan, egy 
köcsög fin. kenőcs (pomade), egy üvegcse finom olaj, egy 
fejkefe, egy beretva máz egy zsebtükör minden igen finom 
ár* 3.80 kr.

Chinaezüst vastag ezüstlemezzel, legjobbiele. $ folytonos 
használatnál is tiz évi jótállással: egy tuczat evőkanál 16 
ft; kávéskanál 9 frt; kés 8 villa 27 frt; egy par gyertya- 
tartó 4, 5, 6 frt; egy db főzelék-kanál 4 ft, 4.80, egy tu­
czat cse negekés 10.50 kr; egy »ótartó, igen szép minta *2. 
50 kr; egy b^-rs-szóró 1.50 kr. 2 It. egy ezukor-szóró 2—
3 frt egy darab tejes kanál 3 ft. 3 it.80 i db ieveses kánál
5.50. 6.50; 1 tuczat ke-«nyereg, legszebb minta 8 írt.

Más chiuaczüst tárgyuk gyári arakon. E gyátírná y szín­
ben és mintában a valódi ez üstnek poiros utánzása.

Legjobban szervezett ón (czin) fecskendők. *4IkiUözhetlen 
minden háztartásban : egy db gyerekfecskendő 80 kr, 1 frt, 
1.20; egy db nagy fecskendő 1.40, 1.80, 2.20; egy db méh- 
fecskerulő 00 kr, 1.20; egy db zsebfecskendő üvegből 10 kr, 
ónból 30 kr.

Valódi brittania-kanal (egészségi kanál.) Ezen a mól gyárt­
mány minden mérges anyagtól ment, te teát soha nem éleyesedik 
mint másnemű érez, igen tartós s mindig fehérszinü és jenyes 
marad 12 db kávéskanál 80 kr. 12 db gyerekkanál 1.20, 12 
db evőkanál 1.50. Egy db tejeskanál 30 kr. egy db leveses 
kanál 50 Jer.

Valódi alpakka kanalak. Egy tuczat evőkanál 2.40. 2.80,
3.50. 4.50, 5 ft. Egy tuczat kávéskanál 1.30, 1.60, 2.40. egy 
levesmerő 1.20, egy tejmerő 35. 40 kr.

Eziistözött, mindig fehér színben maradó érczkanalak: 12 
db nagy evőkanál 95 kr, 12 db kávéskanál 45 kr.

Legfinomabb angol evőszerek *gy tuczat bivalszaruba fog­
lalva 3.60, 4.50; egy tuczat a legfinomabb 5.50, 6.50, 7.50; 
egy tuczat csemege étszer, fa- csont- és bivalszaruba foglalva
2. 3. 4 frt.

Legfinomabb alpakka gyertyatartók : 4“ magas 40, 5“ m. 
50. 6“ Tn. 60, 7“ m. 70. 8“ m. 80. 9" m. 90 kr, 10" lfrt.

Legszebb florentini asztali bronz gyertyatartók : egy b&r
1.50. 2.50. 3. 3.50. 4frt. Kétáguak a legújabb minta szerűit
3. 4. 5. ft, egy gyeilyatakaritó alabastrombol 10 kr. aljjal lő- 

Legjobb zseblámpák, igen alkalmasok. védüveggel, mely na "

nőm ab b chagrin bőrbő .aranyozott bűzárraí db 2,2.50, 3 50.
Legújabb alkalmas pénztárczák 40, 60, 80, 90 kr 1 ft a 

legf. 1.20, 1.50,2,2.50, bankjegytárczák 60 80 kr, 1 ft, 1+0; 
legf. 2, 2.50, 3, 4, 5 ft. zsebbeli jegyzőkönyvek 10, 15, 20,
25 kr, legfionabb bőrkötésben 30, 40, 50 kr.

Szivartarczák db 40, 60, 80 kr, 1 frt, 1.50; legfinomabb 
6ft 2, 2.50, 3, 3.50.

Dohányzacskók 40, 60, 80 kr. 1 ft, 1.20, 1.50.
Útitáskák erős bőrből zárral 2.20, 2.50, 2.80. 3, 3.80, 4.

50, 5 ft. — Vízhatlan utiböröndök alkalmas berendezéssel 
2.40, 2. SO, 3 50, 4.50, 5 ft. — Úti üvegek bőrboritékkal és 
ily féle paiaczkok 1.30, 1.60, 1.90, 2.20.

Fényképi albumok legnagyobb választékban, 25 képre, 
díszesen kiállítva 60, 80kr, 1 ft, 1.50; 50 képre finom arany­
nyomással 90 kr. 1.50, 2 ft; 50 képre igen szépen feldí­
szítve 2.50, 3, 3.50 4, 5 ft. — Diszpéld «nyok iOO és 200 
képre 4, 5, 6, 8 frt.

Zenélő album. Minden ily album, ha kinyitják, 2 drbot 
játszik el a legújabb s legkedveltebb tánczdarabokból ked­
ves csengőhangon. Mily kellemes meglepetés egy látogató­
nak, ki kíváncsiságból az albumot felnyitja, s azon pilla­
natban zenével logadtatik. Egy db 8 rétben 9,10 ft, hosszú 
félivnyi alakban lift; legn. 4rét alakban, áiszpéld. 14 frt.

A legfinomabb látszerészi távcsövek achromatikai üveg­
ből, biztos láterővel 1—2—3 mértföld távolságrr 4. 4.50,
6, 6.50, 6.50, 7.50.

Hölgy necessair-ek minden női varróeszközökkel csinos 
külkiallitáaban 50, SO kr, 1 ft, 1.50. — Ugyanaz díszes ki­
állításban 2, 2.50, 3, 4. 6 frt.

A régi árnak felén pár legújabb formájú díszedény fran­
czia porczellánból 40, 60, 80 kr, 1 ft 1.50, nagyobbat: 2,
3, 4, 5 frt

Gyakorlati olcsó ajándék: a legújabb bronz-ontményü író­
készlet 10 darabból, egy óratok, egy írószer, egy tolltartó, 
egy nehezítő, két irólámpa, egy kézi gyertyatarto, egy hév­
mérő, egy tüzszer, egy tolitörlő, mind szépen készítve 3 ft.

Fórakhelye hölgy-, úri- és gyermekház snyáknak, legjobb 
szászországi gyártmány. Egy tnczat úri bari nya 1.80,2.40.
Iegjobbszerü 3.50, 4.50, egy tuczat hosszú hölgyharisnya 
1.80, 2.50, 3.50, Iegjobbszerü 4.50, 5.50, egy tuczat gyer­
mekharisnya 1.50, 2, 2.50.

Legnagyobb választéka báli-, színházi- és sétalegyezők­
nek, egy db egyszerű és csinos 30, 40, 60 kr, két db szép 
festéssel 40, 80 kr, 1 fr, 1.20, egy db pompásan kiállítva 
1.50, 2, 2.50, 3, 4, 5, 6 frt.

Hölgyeknek nélkülözhetlen tárgyak: Egy női pipere-szek­
rény, teres, finom, politirozott fsikároltj, zárral, tükörrel 
s következő béltartalommal: egy db finom szappan, egy 
üvegcse illatszer, egy db viasspomádé, egy zsebtükör, egy
fodoritó fésű, egy porfésü, egy üvegcse kölni viz, egy haj- _.w . ...........
hozó, egy db fogpaszta, egy üvegcse hajolaj, egy köcsög sugárkórt ad60. 70.80 kr. négyszeres védüveggel 1 frt,1.20 Jer. 
illatkenőcs (pomade.) egy zsebfésü, egy nyeles fésű, egy Látszerészi látcsövek jó üveggel, melyeken 1 fél mérfóldnyi
fésütisztitó, egy nyelvtisztitó, egy körömreszelő és tisititó, 
egy ruhakefe, egy fejkefe, egy körömkefe, egy fogkefe. = 
Mindez legfinomabb féle, és az egésznek ára csak 4.80 kr

T7ri selyem nyakkötök dbja — fekete vagy színes — 25. 
frt, 45, 60 kr.

Legújabb divatu selyem öv darabja 80 kr, 1 firt, 1.50.
Legjobb tartós és alkalmas nadrágtartók, párja angol 

czémából 45, 60, 80 kr, selyemből 90 kr, 1.20, 1.50 kr.
Legjobb angol tolikések, darabja 25, 35. 45,60. 80 kr.

35 1.20 kr.
Valódi tajték szivarpipák és szipkák, legszebb mintákban 

és finom faragással, dbja 50 kr. 1 ft, 1.60, 2,3 frt.

I

távolból is kivehetők a tárgyak, egy db 40, 80 Jer, 1.20.
RendJcivúli olcsók a bronzöntetii dohánykészlefek. Egy szí- 

varállvány (rom alakú) hamutartó, tüxiszer és egy csinos ssi- 
varpipa legfinomabb tájiból, ős ízesen 1 frt 50 /érért.

Egyúttal figyelmeztetem a t. vidéki vásárlókat bizományi 
osztályomra; egyedüli üzlet ez e nemben, mely által a. legJci- 
sebb a legnagyobb tárgy gyorsan s egyenlő olcsón szállittatikrx

Az első ausztriai bizományi üzlet:

324 8-13. FRIEDMAAiX A.
Bécsben. Praterstrasse 26-ik szám

18tf2. IV. évíoll

Előfizetési árak: |
Helyben és postán küldve., 

v évre 10 fit - kr. V4 érre 2 ft 3 
f évft » 4 — z Egyes-szám

Előfizetési pénz s minden közien! 
Főpiacé, Vecsej-haz főldsxiJ 
szerkesztőségbe bénnentve küide1^ 

Klfcßzethetni helyben 
Te 1 e g d i K- L^os könyv*ej 
désében s a szerkesztőségnél. — Egyl 

a postahivatalok utján.

A tisztujitás napi
(Sz. K.) Debreczen várót 

méhen nj korszak kezdődik e l
Oh, mily szép volt a me
A város népe a legnagyd 

értésben megválasztotta a várd 
tisztviselőket, e nyugodtan bid 
anyagi és szellemi élet körébe« 
bad rendelkezést

Olv férfiak állottak a 
kik egyetemes akarattal vála 
kik ismerték a város viszony! 
bizalom dicső koszorúja övedl 
leghatalmasabb polezon állói 
lántékait.

Sokat beszélhetnénk a 
miért idézzük tel a halottak 
álmaikból ? Miért merengjün| 
időkön, mikor a jelen tettre 
nünket ?

A történelem dolga megöl 
emlékeit.

Nekünk haladni kell, a 
gesztvén szemeinket.

Uj tér áll nyitva előttünj 
közélet arczulatja megváltozó 
népe nem választja többé fijj 
tisztviselőket. A hatalom kéj 
mindenütt.

Igen, a városi közéletbe 
gyobb hatalmat nem a nép 
azt gyakorló egyén kezébe 
felett ezután nem a választott ] 
tér, hanem a kinevezett töisp; 
nokoihat. Ennek egyéni tetsj 
nagy részben a város atyáinak! 
tása, s ennek szeszélye rendelkj 
hivataloskodása felett.

Hogy félre ne értessünk! 
hogy nem a főispán szema 
aggodalmat szül bennünk, ha 
a főispán! hatalom jelenlegij 
az, melyet egyenes ellentét!! 
látunk a szabadsággal és a t] 
sági önállósággal.

Es hogy étről bárki inti 
sék. elég volt a mai nap ts 
megfigyelése.

Köteles tisztelettel híj 
ugvan a fenáiló törvények 
nem ment tel bennünket attd 
béri méltóságunk rovására g] 
koljuk véleményünket, s el t.J 
a mit rosznak tartunk.

A köztör vény hatóságokrj 
vény megmondja ugyan, bogi 
a végrehajtó hatalom 
azonban ezzel egészen elleni 
delkezik.

Ha a főispánság valósai 
hajtó hatalom volna, akkor] 
más teendője, mint a kozák] 
vényt szerezni, s a többség] 
nek nyilvánítására ráütni 
bélyegét.

De nem igv van a gy a ti
A tisztikarnak megválj 

törvény hatalmat ád a íőispá 
czéljai vagy érdekei megvaj 
mennyiben, a jelöltek kitűzési 
dűl ő dönthet.

A kijelölő hetes bizotts 
gárok csak három tagot válaj 
mat a főispán nevez ki, s 
varatok esetében dönt maga]

Látni való, mily nagy [ 
nyitva az egyéni önkéuyked 
széles körű hatalom van adv| 
nak. s mint elnvomatik itt a 
szava!

És ha ezekhez hozzá gl 
hogy a kijelölteken kívül máj 
választani, akkor teljes mezt 
áll előttünk a főispán! mindtj
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Első rész.
fFolytaláe.>

„R—gróftól, Eldon grófné 
De kedves Nilt, ha léged ezen 
érdekel, a mennyire azt ielinduj 
szerezz magadnak felvilágositáso. 
ledd el szavaimat. Mindig keilen 
kodás szerepe. A mit azonban ti 
zonyithatok, az az, hogy <j valób 
nagykereskedő leánya, a minek 
magát, és hogy Eldon grófné a« 
annak házában tartózkodott, az 

bizonyos.“
Winrm lórAíftti \ilt allva

Debrecsen, 1872. Nyomatott részv. társ. kvnyvnyotnüájáí>an.


